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Az edelényi Szent Miklós Görögkatolikus Iskola és Óvoda kiadványa 

Negyven nappal karácsony előtt, november 15-én kezdetét veszi a böjti, bűnbánati időszak a 
görögkatolikus egyházban.  Mint minden nagyobb ünnepre, Jézus születésére is testi és lelki megtisztu-
lással készül a keleti egyház. A böjti fegyelem szerint ilyenkor a görögkatolikus hívek hétfőn, szerdán és 
pénteken bűnbánati napokat tartanak, amikor nem fogyasztanak húsos és tejes ételeket. A böjtös ételek 
alapanyaga főként frissen gyúrt tészta, száraz bab, burgonya, savanyú káposzta, olaj, kukoricadara, 
szárított gomba, lekvár és kenyér. Emellett Kárpátalján még él az a hagyomány, hogy böjti időszakban a 
görögkatolikus családokban szünetel a mulatság és menyegzőket sem tartanak. Azonban önmagában a 
böjt, mindenféle lelki tartalom nélkül csak üres fogyókúra. Fontos, hogy ebben az időszakban még in-
kább előtérbe kerüljön a lelki épülés. Ebben segíti a híveket a szertartásokon való részvétel, az imád-
ság, a Szentírásolvasás. Emellett „szellemi táplálékul" szolgálhatnak még más lelki olvasmányok, lelki-
gyakorlatok, zarándoklatok is. Ebben az időszakban nagyobb hangsúlyt kap az egymásra figyelés és a 
jócselekedet. A böjtre hangolódva a görögkatolikus templomokban bordóra, a bűnbánat színére cserélik 
a fehér abroszokat egészen karácsony napjáig. Az utóbbi években a görögkatolikusoknál is elterjedt az 
adventi koszorú készítése. Azonban a hagyománnyal ellentétben nem négy, hanem a vasárnapoktól 
függően öt vagy hat gyertyát helyeznek el, és gyújtanak meg a koszorún. Advent jelentése 'eljövetel', 
azaz Jézus első megjelenése az emberek között. Erre készülnek most negyven napon keresztül a 
görögkatolikus egyház hívei testben, s lélekben egyaránt. „Testileg böjtölvén atyámfiai, / böjtöljünk lelki-
leg is: / törjük szét az igaztalanság bilincseit, / távolítsuk el a mulandóság konok kívánságát, / tépjünk 
szét minden igaztalan írást, / adjunk kenyeret az éhezőknek / s fogadjuk házunkba a hajléktalan sze-
gényt, / hogy Krisztus Istenünktől / dús kegyelmet nyerjünk."  

Molnár Johanna, 7. c 

  ADVENT 

Ajándék - 2014-es naptár középső lap 

Élménybeszámolók 2. OLDAL 

 Górcső alatt: A közösségi hálók világa 8. OLDAL 

 Az igazságos Szent Miklós püspök 4. OLDAL 
Kedves Gyerekek! 

 

 Ilyenkor, Karácsony közeledtével egy 

csillagot követünk. Ez a csillag fényével be-

ragyogja várakozó lelkünket, és visszatük-

rözi a mi urunk Jézus Krisztusból, a meg-

születő gyermekből áradó szeretet fényét. 

Vezet bennünket, de csak akkor, ha enged-

jük, hogy fénye átragyogja életünket, hogy 

ezáltal magunk is fényt árasszunk, mi is 

visszatükrözzük  sugarait, s társai legyünk  

Teremtőknek a betlehemi jászoltól induló 

szeretet útján. Kívánom, hogy számotokra e 

csillag ragyogása, a jászol melege, a Krisz-

tusi szeretet soha meg nem szűnő kincs le-

gyen, életetek során. 

Igazgató bácsi 

  KARÁCSONY FÉNYE 
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2013.11.07-től 10-ig angol nyelvi táborban vehettünk részt Aggteleken, melyre sok gyerek jelentkezett az is-

kolából. A 7-8. osztályos tanulók nagy izgalommal várták a csütörtök délutáni indulást a tábor helyszínére. A 

szép szállodában minden egyes diák elfoglalta a kényelmes szobáját, melynek 2-3 személyes helyek voltak 

egy fürdőszobával. Ezt követően kezdetét vette a játékos tanulás, mely során rengeteg új és érdekes dolgot ta-

nulhattunk. Kora este a barátságos, kis társaság vacsorázni indult a szálloda éttermébe. A finom vacsora után a 

wellness részleget használtuk ki, „medencéztünk”, szaunáztunk, és közben beszélgettünk. Ezt követően min-

denki indult a szobájába, mert este 10 órakor takarodó volt. Másnap, reggeli után ismét tanulás következett, 

sok új angol szóval, kifejezéssel, szöveggel. Ebéd után egy kicsit pihenhettünk, és „bowlingozhattunk”, dél-

után pedig 3 csoportra bontva folytattuk a tanulást. Vacsora után ismét pihentünk, és medencéztünk egy kicsit. 

A szombati nap hasonlóan telt a péntekihez. Délelőtt és délután 3-3 órát tanultunk szünetekkel, szórakoztató 

feladatokkal. Eljött a vasárnap, az utolsó napunk Aggteleken, a táborban. Ezen a napon is tanultunk egy kicsit, 

de ebéd előtt még fürödtünk egyet, majd elmehettünk a játszótérre vagy a bazársorra vásárolni. 

Úgy gondolom, mindenki nagyon jól érezte magát ebben a táborban. Nagyon gyorsan elrepült ez a pár nap, 

pedig még szívesen eltöltöttünk volna még ott egy rövid időt. 

Péderi Alexandra, 7.a 

  ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ - ANGOL NYELVI TÁBOR 

 

 

2013.10.29-től 11.1-jéig, tehát az őszi szünetben német nyelvi táborban vehettünk részt, melynek a helyszíne 

az Aggteleki Cseppkő Hotel volt. A tábort Tóbiás Krisztina tanár néni szervezte, őt Molnár József, 

görögkatolikus hittantanár segítette a hét során. Az indulás napján, reggel még kellett iskolába jönnünk, de az 

ötödik óráról már hazamehettünk megebédelni. 13 órakor gyülekeztünk a Penny parkolója előtt, és már indult 

is a kisbusz Aggtelekre! Amikor megérkeztünk, (a fiúk természetesen segítettek a lányoknak levenni a bő-

röndjüket a buszról!), mindenki megkapta a szobakulcsát, és elfoglalhatta a szobáját. A fiúk két-, a lányok há-

romágyas szobákba kerültek. Nagyon meglepődtünk, mert nem számítottunk ilyen kényelmes, jól felszerelt 

szobákra. Miután berendezkedtünk, elmentünk ebédelni. Az ételek finomak és bőségesek voltak. Ebéd után 

tanulás következett, egy különálló terembe mentünk, ahol egész délután németeztünk. Jó volt, mert mindig 

másféle feladatot kaptunk, ezért nem volt unalmas a tanulás. Estére egy kicsit elfáradtunk, ezért jól esett, hogy 

választhattunk: bowlingozni, csocsózni, billiárdozni, jakuzzizni, fürödni vagy szaunázni van kedvünk. A va-

csora után a szobáinkba mentünk, TV-t néztünk, és közben jókat beszélgettünk. Másnap reggel, 8 órakor volt 

a reggeli, utána fél óra múlva már németeztünk is. 45 percenként kaptunk 10- 15 perces szüneteket. A tanulás 

egész nap tartott, hol egyéni, hol csoportfoglalkozások keretében. Este vacsoráztunk, majd szabad foglalkozás 

következett, aminek nagyon örültünk. A másnapi program hasonló volt. Az utolsó napon a reggeli után délig 

még németeztünk, megebédeltünk, mindenki összepakolt a szobájában, majd leadtuk a kulcsot, és már indul-

tunk is haza a kisbusszal. Számomra nagyon szép élmény volt ez a német nyelvi tábor Aggteleken. Remélem, 

máskor is lesz részem ilyen programban. 

Szabó Bence 7.c 

  ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ - NÉMET NYELVI TÁBOR 
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 2013.11.18-tól 11.22-ig iskolánk 6. osztályos diákjai egy sajátos pedagógiai módszerrel, a projektmódszerrel 

mutatták be összegyűjtött ismereteiket szülővárosukkal kapcsolatban.  

 Ennek a hétnek a célja az volt, hogy jobban megismerjük lakóhelyünket, Edelényt, és többfajta szemszögből 

is megismerjük értékeit. Az osztályfőnökök még a hét elején kiosztották a feladatokat, így csoportokban önállóan 

dolgozhattuk fel az adott témakört. Nagyon élveztük a munkánkat, mert sok olyan érdekes és izgalmas dolgot tud-

tunk meg Edelényről, amik mellett a hétköznapokban elmentünk, és nem vettük figyelembe. Például sokat tudtunk 

meg a városunkban élő, vagy innen elszármazott híres emberekről is, jobban megismertük a Bódva élővilágát, és 

megtudtuk, hogy sok vadász és méhész tevékenykedik környékünkön. Érdekes dolgokat tudtunk meg Edelény in-

tézményeiről, iskoláiról, köztük a mi iskolánkról is. Képzeletben „visszautaztunk” a múltba, és rácsodálkoztunk, 

mennyit változott az oktatás és az iskola napjainkig. Miután elkészültünk az aulában kiállított projekteinkkel, kitöl-

töttünk egy tesztet, és  izgalmas előadásokon vettünk részt. Hallhattunk előadást a vadászatról, az erdei tanösvény-

ről, a méhészetről, a helytörténetről, a népi hagyományokról, a hímzésről, a borászatról, tanulhattunk népdalokat, 

hallhattunk egy érdekes beszámolót az edelényi ásatásokról és a régészek munkájáról is. Sokan részt vettünk a 

Császtai túrán is Gál András tanár úrral. Ezen a hét nagyon izgalmas volt, hisz munkánk során sokat tanulhattunk, 

és szórakozhattunk is egyben. Nekem nagyon tetszett ez a hét! 

Mátrai Judit, 6.a 

  A PROJEKTHETÜNK 

 A nyelvi hét csütörtöki délutánján a Művelődési 

Központban pedagógusaink általános iskolás társaimnak, 

hozzájuk érkező lengyel diákoknak és a szülőknek úgyne-

vezett „Nyelvi partit” szerveztek. A szórakoztató, mulat-

ságos program délután 16.30-kor vette kezdetét az angol 

nyelvű versmondó verseny győzteseinek szavalásával, 

majd a Muzsika hangja című előadás következett. A gyö-

nyörű versek után a zenés előadást a közönség nagy 

örömmel és odafigyeléssel fogadta, hisz mindenki csodál-

kozott a színvonalas angol nyelvű szövegeken, szerepe-

ken. Az énekkar csodálatos kísérete és a fantáziadús jel-

mezek feldobták a művet. Ezután a Flash Táncstúdió el-

képesztő táncát csodálhattuk meg, végül elkezdődött a 

diszkó. Ez idő alatt a büfében csokit, üdítőt és „nasit”, a 

tanár néniktől pedig tombolát lehetett vásárolni. A diszkó-

ban nagyon jól éreztük magunkat. A tombolahúzás sok 

gyerek számára élmény volt, hisz szép ajándékokkal gya-

rapodtak. Sajnos lassan véget ért a buli, így elindultunk 

haza. Ez a nap mindenki számára szép élmény volt, és 

kiválóan éreztük magunkat. 

Péderi Alexandra 7.a 

  A NYELVI PARTI 

 2013. október 21-től 25-ig nyelvi hét volt isko-

lánkban. A hét tele volt jobbnál jobb programokkal: 

színvonalas műsorok, szavalóverseny, angol nyelvi 

parti és nem utolsósorban a Lengyelországból érke-

zett cserediákok fogadása tette színessé ezt az idő-

szakot.  

 Hétfőn délután szavalóversennyel kezdődött a 

nyelvi hét, német, illetve angol nyelvű versekkel in-

dulhattak a tanulók. Mint minden évben, most is jól 

felkészülten, ügyesen, bár kissé izgulva mondták el 

a versenyzők a verseiket. Az eredményhirdetés után, 

kb. 5 óra felé, megérkeztek a lengyel cserediákok 

városunkba. Ők kedden a fogadótársaikkal együtt 

Egerbe kirándulhattak, ahol megnézhették a várat, 

illetve a város kihagyhatatlan nevezetességeit. Szer-

dán október 23-a volt, ennek köszönhetően sokan 

részt vettünk a városi ünnepségen. Délután viszont 

ellátogattunk a Miskolctapolcai Barlangfürdőbe, 

mely ideális helynek tűnt számunkra, és ami több 

volt, mint egy „fürdőzés”. Csütörtökön kézműves 

foglalkozások vártak minket az Ifjúsági Házban, dél-

után pedig Nyelvi partin vehettünk részt, melynek 

részeként megnézhettük a Muzsika hangjai című 

musicalt. A színdarabot az angol kéttannyelvűs tanu-

lók adták elő, nagy sikert arattak vele. Az előadás 

után diszkó következett, melyet nagyon élveztünk. 

Pénteken reggel sajnos el kellett búcsúznunk a len-

gyel diákoktól, fájó szívvel engedtük őket útjukra. 

 Remélem, lesz még ilyen jó, izgalmakkal teli, 

lazítós hét az életemben! 
Lengyel Ágnes 7. b 

  NYELVI HÉT 

Részletes, fényképes beszámoló a nyelvi hétről iskolánk honlapján: 

www.sztmi.hu (a főoldalon, 2013. november 25-ei cikk)! 
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  AZ IGAZSÁGOS SZENT MIKLÓS PÜSPÖK 

 Szent Miklós püspök Anatóliában, egy a III-IV. században élő történelmi személyiség volt. Kis-

Ázsiának ezen a részén, ha kimondod Szent Miklós nevét, az emberek arca megváltozik, és ma is, mint legna-

gyobb szentet tisztelik, minden imájukban őt hívják segítségül. Már életében szent volt, a nép „Noel Baba”-nak 

nevezte, ami annyit jelent, " Ajándékozó Apa". Vallásosságát a családjából hozta, szülei halála után, Patara 

város kolostorába került. 24 évesen Jeruzsálembe ment zarándokútra, ahol útközben több ember életét mentette 

meg, amiért az emberek védőszentjükké fogadták. Hazafelé útban betért imádkozni Myra városába, ahol csodás 

körülmények között püspökké választották. Életét a gyerekeknek és a népnek szentelte. 52 évig volt Myra város 

vezetője. Titkos ajándékozásai miatt, amit karácsony előtt, a neve napja táján végzett, a nép abban a hiedelem-

ben volt, hogy a város melletti hegyről maga a Tél Apó jár le ajándékozni. Éhínség idején vagyonát áldozta fel a 

népért. Békés öregkor után saját templomában tért örök pihenőre. Maradványai egy részét ma Bariban őrzik, de 

lelke szülőföldjén Myrában maradt, ahol az embereknek még ma is vigaszt, reményt és boldogságot ad. Sírjánál 

egy forrás ered, és ebből a forrásból áradó szeretete küldi ma is hozzánk december 5-én este a Mikulást. Hallat-

lan embersége, bölcsessége olyan hatalommal ruházta fel, hogy Myra város helytartója, vezetősége minden fon-

tos ügyben kikérte véleményét. 

 Egyszer Miklós püspök megtudta, hogy városában ki akarnak végezni három ártatlan embert, ugyanis a 

helytartó szemet vetett vagyonukra. Miklós magukra hagyta a császár éppen nála levő küldötteit, és megakadá-

lyozta a kivégzést. A helytartót a becstelen cselekedetéért a nép meg akarta kövezni, de Miklós püspök nem 

engedte. Ellenben megfosztotta minden vagyonától, azt szétosztotta a szegények között, majd felszólította őt a 

város elhagyására.  

Mikulás vers 
 

Jól megrakta a puttonyát 

Hatodikán a Mikulás, 

Elindult a piros szán, 

Ezüst csengő szarvasán. 
 

Minden gyermek várva várja, 

Mit tesz szentünk zoknijába… 

Ettől lesz szép Timi álma, 

Gyorsan bebújik ágyába. 
 

És másnap reggel Timike 

Fut zoknijához izibe’, 

Elcsodálkozik Pistike: 

Nekem csizmámba hozta ide! 
 

Mily gazdagság! A manóját! 

Timikének kék nyalókát, 

Pistikének zöld cukorkát, 

Hozott a kedves Mikulás. 

Szlifka Anna, 7.a 

Fent: különféle Szent Miklós 

ikonok ill. iskolánk Szent 

Miklós ikonjának megáldása 

(festője: Janka Gábor atya) 

Jobbra: Nagy Szidónia rajza 7.c  

http://www.mikulasbirodalom.hu/myra/csalad.htm
http://www.mikulasbirodalom.hu/myra/legendavihar1.htm
http://www.mikulasbirodalom.hu/myra/puspokvalasztas.htm
javascript:%20newWindow('images/myratemplom.jpg',620,700);
javascript:%20newWindow('images/sir.jpg',620,500);
javascript:%20newWindow('images/baritemp.gif',620,700);
javascript:%20newWindow('images/mik.jpg',620,700);
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November 11-én iskolánkban megünnepeltük a Márton-napot. A 3. szünetben az alsósok egy csodálatos mű-

sort adtak elő. Nekem nagyon tetszett. 11 órakor kezdődött a zsíros kenyér és tea osztása a gyerekek számára. 

Igazából én nem szeretem a zsíros kenyeret, nekem túl zsíros, de a többiek jóízűen ették lila hagymával. 

A Márton- nap 11.15-kor ért véget. 

Szabó Zsófia, 4. c 

  IRÁNYTŰCSKE ...A LEGKISEBBEKNEK... 

  MÁRTON - NAP 

Az alábbi mondatok egy-egy bibliai személyt rejte-

nek. Találd ki, melyik kit? (Ha valamelyiket nem 

tudod, a hitoktatók szívesen segítenek.) 

Beküldési határidő: 2014. január 8. (szerda)! 

 

1. Megszámlálhatatlan gyermek ígéretét kapta, 

   de ő ezért Istent csak kikacagta. 

………………………… 

 

2. Hajót épített ő nem is kicsit, 

    minden állatból kettőt magával vitt. 

    …………………………….. 

 

3. Megszülte fiát, de nem kórházban, 

    hanem egy pajtában, odakünn a pusztában. 

    ……………………….. 

 

4. Bölcsességét messze földön csodálták, 

    ő építette fel Istenének házát. 

    …………………………. 

 

5. Kezét jól megmosta, pedig nem volt piszkos, 

   Lássák, nem miatta halt meg Krisztus. 

   ………………………… 

 

6. Megtagadta Urát nem egyszer, háromszor 

    sírásra is fakadt, mikor a kakas szólt. 

    …………………………. 
 

 

Név, osztály: 
 

_________________________________ 

  ALSÓS REJTVÉNY 
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Tobozfenyő gyöngyökkel 
 

Kedves gyerekek! Reméljük, várjátok már a Jézuskát. Ezzel az 
apró ajándékötlettel szeretnénk nektek kedveskedni. Remél-

jük, minél többen kedvet kaptok ahhoz, hogy ezt az apróságot 
elkészítsétek. Kellemes karácsonyi ünnepeket kívánunk!  

Ami szükséges hozzá:  
- egy darab toboz 

- a toboz méretéhez illő cserép 
- gyöngyök 

- valami dísz a toboz tetejére (de nem kötelező) 
- ragasztó, olló 

Először is a tobozt ragasszuk a cserépbe. Ezután nagyobb méretű gyöngyöket egyen-

ként ragasszuk rá a toboz tetejére. Váltogathatjuk a színeket, de egyszerű gyöngyökkel 
a legízlésesebb. A cserepet díszíthetjük úgy, hogy fonallal körbetekerjük a peremét, 

vagy mintákat ragasztunk rá. A toboz tetejét megkoronázhatjuk egy aranycsillaggal, 
vagy ha az nincs, akkor mással is helyettesíthetjük.  

Jó szórakozást kívánunk hozzá! :) 
Nagy Szidónia, Molnár Johanna 7.c 

  BARKÁCSOLJ VELÜMK! 

Nagy Zsuzsanna 3.c 

Horváth Márton 3.a 
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 KIFESTŐ 



 

 

Egy 2012-es felmérés szerint a tizenévesek 60%-a naponta inter-

netezik, és 2/3-a rendelkezik legalább 1 közösségi oldalon saját 

profillal. Erről a jelenségről kérdeztük diákjainkat; kértük, 

mondják el véleményüket, tapasztalataikat az internet leggyak-

rabban használt közösségi oldalával kapcsolatban. 

 

* „Én azt gondolom, hogy a sok „gépezés” káros az egészségre, 

pl.: ellustulást okozhat, ronthatja a látásunkat, és általa kevesebbet 

tartózkodunk a friss levegőn, valamint a tanulásunkat is hátráltat-

hatja. Az erőszakos játékok befolyással lehetnek a jellemünkre is, 

akár agresszív viselkedést is kiválthatnak belőlünk. A közösségi oldalakon a gyerekek sokszor megadják a 

személyes adataikat, telefonszámukat, pedig nem lenne szabad, mert azt rossz emberek felhasználhatják. Ne-

kem az a véleményem, hogy a gépezésnek vannak előnyei és hátrányai is. Pl.: a számítógépen keresztül be-

szélhetünk a barátainkkal, elkérhetjük a házit vagy rakhatunk fel képeket, de vannak rajta jó kis játékok is. 

Hátrányai közé tartozik, hogy trágár beszédre is taníthat, illetve illetéktelenek fel is törhetik, és olyat írhatnak, 

ami nem igaz.” Juhász Viktória, 7. a 

 

* „Az internet világa minden gyermeket megfog, kisebbeket és nagyobbakat egyaránt. A kisebbeket játékokkal, 

színes kifestőkkel köti le, a nagyobbak már a facebook és a youtube világában élnek. A kisebbeknek a számító-

gép segíthet, ugyanis vannak olyan játékok, amik a formákkal és a színekkel ismertetik meg őket. A nagyobbak 

a facebook-on beszélni tudnak ismerőseikkel, rég nem látott rokonaikkal. Viszont én nem értek egyet azzal, 

hogy minden léptüket, hangulatukat és állapotukat megosztják olyan emberekkel, akikről csak annyit tudnak, 

hogy ismerősük a facebook-on. Ezért nem ajánlom, hogy olyan embereket jelöljenek be, akiket nem is ismer-

nek, mert azok szórakozásból zaklathatják őket. A facebook használata sajnos a kisebbek körében is egyre 

gyakoribb. Megpróbálják ugyanis a nagyokat utánozni, és máris többet képzelnek magukról. Az internet elő-

nye viszont az, hogy segíthet a felsősök és gimnazisták házi dolgozatában vagy plusz anyag gyűjtésében. Az e-

mail pedig segíthet, hogy leadjunk egy fogalmazást a tanárnak, ha megkért rá.”  Mátrai Anna 7. a   

 

 * „Szerintem ez a felmérés nagyon ijesztő, mert az országnak több mint a fele a tizenévesek közül naponta 

több órát „lóg” a különböző közösségi oldalakon. Az internet veszélyes lehet, mert a gyerekek böngészés köz-

ben olyan dolgokat is megláthatnak, amit utána esetleg nem tudnak „megemészteni”. Sajnos az a meglátásom, 

hogy ennek a 60%-nak a jelentős százaléka függő a közösségi oldalaktól (pl. a facebook-tól). Gyakran találko-

zok olyan haverokkal, ismerősökkel, akik magányosan ülnek az iskolában a lépcsőn, „wifizgetnek” vagy 

„csetelnek” a telefonjukon. A közösségi oldalak hátránya, hogy amikor „csetelünk” a barátokkal, elhagyjuk a 

magyar helyesírás szabályait, és igénytelenebb formában fejezzük ki magunkat. A másik hátulütője pedig az, 

hogy rengeteg olyan „ismerősünk” akadhat a facebook-on, akit igazából nem is ismerünk. De azért előnye is 

akad a közösségi oldalaknak. A házi feladatot könnyebb ilyen formában elkérni, kapcsolattartásra is kiváló, és 

rengeteg oldalról lehet hasznos információkat szerezni.”   Szabó Bence 7. c  

 

* „Hogy mit gondolok a közösségi oldalakról? Az az igazság, hogy én is az internet fogságába estem. És ez 

rossz! Sajnos, a mai 21. században szerintem nincs olyan gyermek, aki ne rendelkezne minimum 1 közösségi 

oldallal (például: Facebook). A tizenévesek világában a közösségi oldalak fontosabbak, mint bármi más 

(például a tanulás). Az online világ olyan fontos lehet néhány ember számára, hogy a nap nagy részét képesek 

lehetnek eltölteni a gép előtt mit sem sejtve a közösségi oldalak veszélyeiről vagy az internet káros hatásairól. 

Sajnos olyan is előfordul, hogy nem becsületes emberek feltörik más emberek közösségi oldalait, bele se gon-

dolva abba, hogy ezzel megsértik az illető személyiségi jogait. Előfordulhat az is, hogy 10-11 éves lányok, fiúk 

hamis adatokat adnak meg vagy hamis képeket, illetve nem korukhoz megfelelő képeket töltenek fel magukról 

az internetre, és ez által öregebbnek tüntetik fel magukat. Azonban a közösségi oldalaknak vannak jó oldalai 

is, pl. tökéletes kapcsolattartásra. Vigyázat, a közösségi oldalakon azonban mindenki másmilyen, mint a való-

ságban, az interneten ugyanis erősebbnek, bátrabbnak és keményebbnek tünteti fel mindenki magát, mint a 

való életben. A témához szeretettel ajánlom Tari Annamária könyvét, Az Y generációt, ahol választ kaphatsz 

az internetes problémáival való kérdéseidre is! Bósa Virág, 7.a 
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  MI ÍRTUK, MI RAJZOLTUK 

 

Kiskoromtól mostanáig 
 

Mikor megszülettem,  

aprócska voltam és védtelen, 

Édesanyám a karjaiba vett engem,  

és megismertette velem az életem. 
 

Aztán teltek a napok, hetek,  

lassan cseperedtem, 

ahogy pár hetes lettem, 

egyre jobban tetszett minden. 
 

Kilenc hónaposan elkezdtem járni, 

de még mindig csak bizonytalanul  

tudtam megállni. 
 

Ahogy elkezdtem beszélni, 

és anyukám válaszolt, 

inkább engem hallgatott, 

és hagyta a rádiót. 
 

Öt évesen beiratkoztam az oviba, 

bekerültem a legjobb csoportba, 

daloltunk, játszottunk, 

délután soha nem aludtunk. 
 

Iskolás lettem, jól is ment minden, 

Sőt…túl szép volt, hogy igaz legyen. 

Aztán jött a neheze, 

kinek van iskolába menni kedve? 
 

Felső tagozatos lettem, 

jött a történelem, meg minden, 

sok lett ez így egyszerre nekem, 

de belehúztam, összeszedtem az eszem. 
 

És most itt vagyok, tizenhárom évesen, 

sok minden múlik ezen az éven, 

lassan el kell gondolkodnom azon, 

hogy mi lesz belőlem egy szép napon… 
 

Slezsák Nóra, 7. b 

 

Apró képek 
 

Tudom, hogy nem örök az élet,  

Tudom, nincs mitől féljek, 

Tudom, csak egy szó az egész, 

Tudom, de mégis oly nehéz. 
 

Tudom, az idő majd elmossa, 

Tudom, a nyár talán elhozza, 

Tudom, ez nem csak egy álom, 

Tudom, s épp ezért vágyom. 
 

Tudom, a nagy könyv ezt kihagyta, 

Tudom, nehéz lesz ettől fogva, 

Tudom, a nyomás csak nehezebb, 

Tudom, az idő egy perc alatt lepereg. 
 

Tudom, utol kell érnem az időt, 

Tudom, le kell győznöm az erőt. 

Tudom, már összeálltak az évek, 

Tudom, ezek csak az apró képek. 
 

Varga Lili, 7. a 

Egy csótány halála 

 

Drága Csótányaim, ti, akik még éltek, 

Bocsássátok meg nekem ezt a vétket. 

Elmaradtam, bementem egy idegen házba, 

Majd beleléptem a földre csöppent sütimázba. 

Odaragadtam, s jött az Anya, 

Én pedig csak álltam a krémes ragacsba’, 

Emelte lábát, tudtam, nincs kiút, 

Eltaposott, kicsiny testem kimúlt. 

 

Varga Lili, 7.a 

Juhász Viktória rajza, 7.a 

A karácsonyi számunk alkalmával engedjétek meg, 

hogy egy különlegességgel lepjünk meg Titeket. Intéz-

ményünk iskolatitkára, Magdika néni bensőséges han-

gulatú versével szeretnénk mindenki számára áldott, 

boldog és békés ünnepeket kívánni. 
 

 

Advent – várakozás, 

Várakozás – születés, 

Születés – a Megváltó érkezése, 

Érkezés – szívünk kitárulása. 

Kitárulás – szeretet árasztása, 

Árasztás – víz, 

Víz – élet, 

Élet – Jézus. 

Jézus – élő víz, 

Élő víz – kegyelem forrása. 
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Zöldségek a gyors ételek ellen 
 

Gondolkodtál már azon, hogy az emberek hétköznapi világán kívül más, érdekfeszítőbb világok is létez-

nek? Az én mesém egy olyan különleges világról szól, ahol az ételek nagy része tud beszélni, és szoros barátsá-

got ápol az emberekkel. Különös az is, hogy minden ételfajta saját országgal rendelkezik. A beszélő ételekből 

kerülnek ki az ország vezető ételei, a kommunikálni nem tudók pedig táplálékul szolgálnak embernek, állatnak. 

Ez a történet a zöldségek országát írja le. 

Egy átlagosan induló napon a főzöldségek gyűlést hívtak össze a főhadiszállásukon, a Paradicsomban. 

- Tisztelt vezérzöldségeim! A mai rendkívüli megbeszélés oka egy nagyon fontos tény, amin változtatnunk 

kell! Az emberek ebben a sietős, zajos országban teljesen elhanyagolnak minket. Nincs idejük az egészséges 

étkezésekre, friss, vitamindús zöldségekkel. Inkább az időközben hódító útra induló, egészségtelen, gyors étele-

ket választják. - világosította fel az összegyűlteket Padlizsán Milán, a főzöldségek vezetője. - Ez az állapot kezd 

elfogadhatatlanná válni, ezt nem nézhetjük tétlenül! Sürgősen használható javaslatokat szeretnék hallani!  

- Ragadjunk fegyvert, és támadjuk meg őket! – szólt lelkesen Tök Töhötöm. 

- Nem, semmiképpen sem. Békésen kell eljárnunk. De azért köszönöm. Egyéb ötlet? - kérdezte bizakodóan Mi-

lán. 

- Sakk! Azt mindenki szereti. – állt fel Hagyma Dalma, Milán felesége, aki szintén politikusként tevékenyke-

dett. 

- Hmmm, nem is rossz – mondta Padlizsán Milán - kihívom Fánk Bánkot, a gyorsételek híres, neves vezérét 

egy játszmára! Ha ő veszít, végelegesen eltávozik az országunkból, és nem kereskedik többé nálunk. De ha én 

vesztek, mi keresünk más országot. Zeller Zella, hívd fel Bánkot, és beszéld meg vele, beleegyezik-e az ajánla-

tunkba! 

- Hol, és mikor kerüljön megrendezésre uram? – kérdezett vissza Zella, a vezér titkárnője. 

- A holnapi nap szerintem éppen alkalmas a mérkőzésre. A helyszín: a Paradicsom. Mi hívjuk őket, hát úgy il-

lik, hogy ők jöjjenek! Elvárom mindenki jelenlétét a tanácsból! –mondta határozottan, ezt követően pedig szét-

széledt a 20 fős tanács. Még aznap este érkezett a hír, hogy Fánk Bánk elfogadta a kihívást és az ajánlatot is. 

Másnap rengeteg zöldség jelentkezett díszíteni a főhadiszállás vendéglőjét. Ám ők csak önkéntesek voltak, és 

nem maradhattak a zártkörű rendezvényre.  

Eljött az idő, megérkezett Bánk a 18 főből álló tanácsával, akik mind helyet foglaltak az óriási terem 

széksorai között. A játék három órán keresztül zajlott, ami nem is csoda, hisz mindkét vezér rendkívül képzett 

sakkjátékos volt. Feszültség, izgatottság, félelem és türelmetlenség árnyékolta be a szoba minden zugát. A taná-

csosok feszengtek, csöndben figyelték az olykor meglepő lépéseket. A hosszú párbajt végén Padlizsán Milán 

sakk- mattot adott ellenfelének. A zöldségek hangosan ujjongtak, éljenezték vezetőjüket. De a gyors ételek nem 

érezték magukat ennyire felszabadultnak. Nem voltak hajlandóak elfogadni a vereséget, és elégedetlenségüket 

rögtön ki is mutatták: 

- Én és a tanácsosaim úgy véljük, hogy az alkunk túl szigorú és igazságtalan volt! Nem fogjuk elhagyni az or-

szágot! Az ételeimnek szükségük van bevételre… – érvelt Fánk Bánk. 

- Ugyan már, hagyjuk ezt a gyerekes reklamálást! Távozzatok, kérlek, a mi birodalmunkból! Nem látunk titeket 

többé szívesen.  

- Óóó, igen? Nos, akkor harcoljunk! Elkapni!!! – kiáltott Fánk Bánk.  

Amint ezt kimondta, két elhízott sült krumpli és három koleszterin-dús marhaburger megragadta Hagyma Dal-

ma karjait, és kihurcolta az épület előtt álló furgonba. A gyorsételek ugyanis tervet eszeltek ki arra az esetre is, 

ha elveszítenék a mérkőzést. Pontosan tudták, hogy mi Milán gyenge pontja. 

- Eresszétek el! - kiáltozott a zöldségnép kétségbeesetten Dalma után. 

- Tarts ki Dalma, kiszabadítunk! – nyugtatta Milán. 

- Engedjetek el azonnal, kegyetlen senkiháziak! – sikoltozott aggodalmasan Hagyma Dalma. 

A kilátástalannak tűnő helyzetet a zöldségek ura, Milán oldotta meg, kezébe vette az irányítást, és erélyes han-

gon így szólt: - Halljuk, mi az ára a feleségemnek! 

- Újabb mérkőzést követelek! De ezúttal nem unalmas sakkban mérjük össze tudásunkat. Annál sokkal kreatí-

vabb feladat lesz! – jelentette ki dölyfösen Bánk. 

- Ó, nocsak! Te meg a kreativitás? Azt megnézem! - gúnyolódott Dalma. 

- Bizony-bizony. Láthatod is, ugyanis csapatban kell majd dolgoznotok. 

- Halljuk!- förmedt rá sietősen Milán Fánk Bánkra. 

  MI ÍRTUK 
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- A próba során azt fogjuk eldönteni, melyikünk rendelkezik nagyobb meggyőzőerővel, ki tud több embert 

maga köré csalogatni.... Mindketten választunk egy-egy kisboltot vagy éttermet, ahol különféle kiemelt ajánla-

tokkal, figyelemfelkeltő akciókkal becsalogatjuk az embereket az üzletbe. Aztán meglátjuk, kinek lesz na-

gyobb egy heti bevétele… – fejtette ki ajánlatát Fánk Bán. – Na, mit szólsz? 

- Legyen. –egyezett bele egykedvűen Milán. - És, ha nyerünk, visszakapjuk Dalmát? – kíváncsiskodott. 

Fánk Bánk egykedvűen bólintott, de azért hozzátette: - Ám, ha veszítetek, magunkkal visszük! 

- Rendben.  

Padlizsán Milán odahívatta a zöldségek tanácsának össze tagját és megbeszélték, melyik boltot válasszák. 

- Mi a fővárosi Napraforgó Főzelékbárt választjuk. – jelentette ki Milán 

- Mi pedig a Szent Péter utcai Mc’Donalds-ot választottuk győzelmünk színhelyéül – hencegett Fánk Bánk  

A következő hét a szervezkedés jegyében telt. A zöldségek minden napra más-más kecsegtető ajánlato-

kat kínáltak az érdeklődőknek. Hétfőre „duplán jól jár”- ajánlattal álltak elő. Aki a brokkoli-krémlevest kíván-

ta meg, kapott mellé három darab zöldségfasírtot. Kedden minden vendég negyven százalék kedvezményt ka-

pott abban az esetben, ha ebédje mellé választott egy előételt, bármelyik ínycsiklandó zöldségchips közül. A 

hét közepén egzotikus ajánlatokkal álltak elő, mint például az avokádósaláta, vagy a rakott édeskömény kó-

kuszöntettel. A hétvégén pedig bohócok, akrobaták, és illuzionisták csalogatták be a bárba az embereket. 

Ezalatt a gyorsétkek sem tétlenkedtek. Egész héten, minden rendelés mellé választható ingyen desszert 

volt a kínálat. Ezen kívül fánknak öltözött emberek osztogattak kedvezményes kuponokat az utcán és az étte-

rem előtt. 

A hét nap hamar elillant. Vasárnap este 7 órákor a Paradicsomban újra találkozott a két csapat, ahol 

összesítették az eredményeket. 

- Nekünk ennyi lett a bevétel. - nyújtott oda egy papírt remegő, fáradt kézzel Padlizsán Milán a gyorsételek 

vezetőjének, mely részletesen tartalmazta a napi bevételeket és a végösszeget is. 

- Hmm, elég szép… nézzük, a miénk mennyi! - nyitotta ki izgatottan a borítékot Fánk Bánk, mert ő korábban 

nem látta az összegüket, meglepetésnek szánta. Hirtelen megdöbbent csapatának eredményén. 

- NYERTÜÜÜNK! – kiáltott Milán a csapatának - nem sokkal, de miénk a nyeresééég! 

- De ez hogy lehet? Ez…ez… nem lehet. - Bánk szóhoz sem jutott, szinte biztos volt benne, hogy ők nyernek. 

- Kérjük most azonnal Hagyma Dalmát! Eresszétek el! Nincs több versengés! 

- Hot-dog Bódog, ereszd a lányt! Menjünk haza! –mondta szomorúan Bánk. 

- Remélem, tanultál a leckéből, többé nem rontod az emberek fogát és egészségét a mi országunkban! Viszlát! 

–köszönt el Padlizsán Milán Fánk Bánktól. 

- Viszlát. Köszönöm a mérkőzést, elfogadom a vereséget. – búcsúzott Bánk is. 

- Ennek szívből örülök. Én is köszönöm. 

 A zöldségek élete ezután sokkal könnyebb lett. Nem kellett olyan sokat harcolniuk az emberek szerete-

téért, és könnyebben elfogadták, hogy a gyorsételek nélkül egészségesebb életet élhetnek. Ezt követően job-

ban odafigyeltek a táplálkozásukra, és mindig szívesen fogyasztottak friss zöldségeket. 

Almási Laura, 7.a  
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A magyar sztárok szeretnek jótékonykodni. Többször adományoztak már pénzt vagy drága műsze-

reket kórházaknak, voltak, akik az árvíznél is segédkeztek, sőt, olyanok is akadtak, akik koncertet 

szerveztek egy daganatos kislánynak. Most újabb négy hazai híresség mutatta meg, hogy mennyire 

fontos és hasznos dolog a jótékonykodás. A minap töltöttek el egy délelőttöt szülők nélkül maradt 

gyermekekkel a Sztárban sztár versenyzői, Szinetár Dóra és Puskás Peti, és két színész is csatla-

kozott hozzájuk, Brózik Klára és Farkasházi Réka. 

Ashley Tisdale Twitterén megírta, hogy korán kelt. De miért is? Hogy segítsen a St. Jude 

Children’s Research kórháznak! A jótékonysági séta azért jött létre, hogy segítsen azoknak a gyerme-

keknek, akik rákban szenvednek. A jótékonykodásnak köszönhetően a kórházban senkinek sem kell 

fizetni a szolgáltatásokért és felgyorsultak a kutatások is. 

Tíz-tízmillió dollárt - fejenként 2,2 milliárd forintos összeget - adományozott a hollywoodi Oscar-

múzeum létrehozására Steven Spielberg és Jeffrey Katzenberg - jelentette be kedden az ameri-

kai filmakadémia. A nemes lelkű adományt meghálálva a filmakadémia a 2017-ben megnyíló film-

történeti múzeum földszinti aulájának galériáit a két neves filmkészítőről és családjáról nevezi el.  

Baleda Boglárka, Mató Zsuzsanna, 7. b 

  JÓTÉKONYKODÓ SZTÁROK 

Az én személyes kedvencem a Forma 1, bár már 

vége van, még mindig szívesen visszanézem a 

videoracing.hu-n. Ajánlom ezt nektek is. Emel-

lett a Bajnokok Ligája is folytatódik. 

Móricz Tamás, 7.c 

  SPORTAJÁNLÓ 

Az Iránytű újság tavalyi számaiban már megismerked-

hettetek a rovásírás rejtelmeivel. A decemberi rejtény 

megfejtéséhez is szükségetek lesz az interneten megta-

lálható rovásírás ABC-re. (Vigyázat! A rovásírást jobb-

ról balra olvassuk!) 

Beküldési határidő: 2014. január 8. (szerda)! 
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